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Mult stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu, 

A devenit un obicei şi o bună tradiţie ca, în momente mai impor
tante ale muncii lor, oamenii de cele mai variate profesiuni, să se adre
seze Comitetului Central, să vi se adreseze direct, să vă ceară sfatul, sâ 
vă informeze despre activitatea lor, despre obiectivele pe care şi le 
propun, despre felul cum înving greutăţile ce apar în munca de construc
ţie a noii societăţi. Scriitorii de azi s-au bucurat şi se bucură de grija 
atentă a conducerii partidului, de preţioasele îndrumări ale Dumneavoa
stră personal, care vă apropiaţi cu cea mai mare dragoste de oamenii 
scrisului. E un motiv de mîndrie şi în acelaşi timp unul de mare răs
pundere faptul că munca scriitorilor este urmărită cu cel mai viu interes, 
că cele mai însemnate documente ale partidului nostru se referă la acea
sta. 

De curînd, aşa cum aţi făcut-o şi în alte ocazii, aţi avut o con
vorbire cu membrii Biroului Uniunii Scriitorilor şi ai Biroului organizaţiei 
de partid. Sîntem preocupaţi să fructificăm în chipul cel mai fericit 
sfaturile pe care ni le-aţi dat. în acest spirit a fost convocată o adunare 
generală a organizaţiei de partid a scriitorilor din Capitală, la care au 
participat şi invitaţi, urmată de o plenară deschisă a Comitetului de 
conducere al Uniunii Scriitorilor. Am făcut astfel un schimb larg de opinii 
cu privire la orientarea ideologică a literaturii în condiţiile actuale, cu 
privire la continua îmbunătăţire a climatului în care muncim şi la stator
nicirea de tot mai bune relaţii în breasla noastră; în sfîrşit, am dezbătut 
timp de două zile în cadrul plenarei sarcinile ce revin presei literare, 
în strînsă legătură cu desăvîrşirea construcţiei socialiste în Republica 
noastră şi continua dezvoltare a naţiunii române. Noi apreciem că re
vistele literare sînt şi trebuie să fie un puternic instrument de educare 
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patriotica a maselor largi de cititori, mijloc de promovare şi de difu
zare a valorilor şi de afirmare a bunului gust în pâturile cele mai largi 
ale populaţiei. 

Vâ mărturisim, tovarăşe secretar general, câ atenţia pe care o 
acordă literaturii conducerea partidului, îndrumările pe care le primim, 
se bucură de cea mai înaltă stimă şi preţuire din partea tuturor scriito
rilor, toate acestea se constituie în sarcini ale Uniunii noastre, într-un 
program de lucru legat, de astă dată, de un obiectiv concret si imediat 
— pregătirea celei de a Ml-a Conferinţe naţionale a scriitorilor. Partici
panţii la recentele adunări, scriitori din toate generaţiile, şi-au manifes
tat în chip unanim ataşamentul şi admiraţia pentru politica internă şi 
externă a partidului şi statului nostru, făgăduind să ajute prin munca 
lor la promovarea acestei politici, aducîndu-şi — în matca naţiunii în
tregi — un tot mai pozitiv aport la rezolvarea sarcinilor de construcţie 
a societăţii româneşti şi a formării omului nou. Ne propunem să mun
cim în aşa fel încît' să se afirme toate forţele înaintate ale literaturii de 
azi, să-şi găsească teren de manifestare o diversitate de talente din toate 
generaţiile. Sîntem de la început pînă la sfîrşit partizanii unei literaturi 
angajate şi Uniunea Scriitorilor, atît ca asociaţie de breaslă, cît şi fiecare 
autor luat individual, nu concepe să promoveze un alt fel de literatură. 
Cultivînd pe mai departe pluralitatea de stiluri şi modalităţi, fiind adepţii 
unei viziuni estetice larg cuprinzătoare, concepţia scriitorului, ideologia 
lui, rămîne una singură, marxist-leninistă, concepţia materialistă despre 
lume şi o atitudine militantă împotriva oricăror teorii idealiste, împotriva 
a tot ce serveşte sau poate servi ideologiei străine. Literatura de azi îşi 
propune să slujească eforturilor creării unui om cu adevărat stăpîn pe 
destinele sale, creării unei lumi în care acesta să se simtă liber, să aibă 
toate şansele de a se dezvolta într-un univers în care toţi semenii lui 
să fie egali, unde dispare asuprirea şi pot să muncească laolaltă pentru 
făurirea unei vieţi demne de toţi. Aceasta e literatura spre care tindem 
şi scrisul animat de aceste idealuri îl vom promova în chip deliberat 
şi cu stăruinţă. Dezbaterile profesionale pe care le vom angaja în lunile 
următoare, inclusiv Conferinţa naţională a scriitorilor, vor fi pătrunse de 
acest spirit al exigenţei şi al răspunderii pentru dezvoltarea scrisului 
românesc. 

Promovînd în breasla noastră spiritul muncii colective, vrem să lup
tăm neobosit pentru un climat în care să nu se poată manifesta rigidi
tatea, exclusivismul, pentru un climat de stimă între scriitori, raporturi de 
respect pentru munca fiecăruia şi a tuturor, o ambianţă de prietenie şi 
colegialitate, care are o strălucită tradiţie în istoria literelor române, 
în acest fel ne gîndim ca în viitorul apropiat să aşezăm asociaţia noa
stră profesională pe temeiuri mai sănătoase, găsindu-i şi o structură mai 
adecvată noilor realităţi, în concordanţă cu lărgirea continuă a demo
craţiei socialiste şi cu dezvoltarea multilaterală a României moderne. 

Comitetul de conducere al Uniunii, împreună cu organizaţia de 
partid vă mulţumesc călduros, tovarăşe Nicolae Ceauşescu, pentru sfaturile 
şi îndemnurile cu care, şi de astă dată, ni se adresează, prin Dumneavoa
stră, conducerea partidului. Vom medita cu toată atenţia asupra valorii 
şi multitudinii de sensuri pe care le cuprind ideile şi sarcinile ce ni se 
dau. Conducerea Uniunii Scriitorilor, împreună cu organizaţia de partid, 
făgăduiesc să-şî mobilizeze întreaga capacitate de iniţiativă şi acţiune 
spre a traduce, pe un sol fertil, îndrumările de partid, buna credinţă 
şi dorinţa de mai bine a tuturor scriitorilor pentru o dezvoltare deplină 
a scrisului românesc. 
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